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РЕЦЕНЗІЯ

на монографію к.е.н., доцента Єргіна С.М. «Процеси монополізації на локальному ринку
будівельно-мінеральної сировини»

У монографії С.М. Єргіна представлений комплексний теоретико-практичний аналіз
процесу монополізації виробництва місцевої мінеральної сировини, проаналізовано ди-
наміку локального ринку будівельно-мінеральної сировини Криму, і запропонований стра-
тегічний план реорганізації інституційної структури даного сектора економіки.

У першому розділі монографії висвітлена історія вивчення проблем, пов’язаних з мо-
нополізацією галузевого ринку, дані чіткі авторські критерії класифікації бар’єрів ринку,
показана значущість для національної економіки такого явища як „закрита” монополія, пред-
ставлені негативні і позитивні ефекти її виникнення та розвитку в господарській прак-
тиці.

Другий розділ монографії присвячений аналізу функціонування локального ринку бу-
дівельно-мінеральної сировини в Криму. Наведено переконливі доводи про можливість
на сучасному етапі технологічного розвитку функціонування ринку будівельно-мінераль-
ної сировини тільки в рамках обмежених локальних територіальних просторів, протяжність
яких залежить від співвідношення вартості продукту і витрат на його транспортування до
кінцевого споживача. Описуються особливості здійснення процесу надрокористування в
Україні і приводиться алгоритм реалізації економічної політики уряду в даній сфері, що
призводить до домінування на ринку будівельно-мінеральної сировини „закритих” моно-
полій.

У третьому розділі монографії розглядається динаміка концентрації виробництва і мо-
нополізації ринкової влади гірничими підприємствами даного ринку, на якому склалася
ситуація характерна для поліструктурного ринку з елементами недосконалої конкуренції і
типом ринку близьким до олігополії. Інституційне середовище представлене різноплано-
вими гірничими підприємствами різної виробничої потужності. Аналізується висота різних
бар’єрів входу в ринок і здійснюється їх ранжування за ступенем впливу на закритість
ринку. Автор показує глибину сегментації локального ринку будівельно-мінеральної сиро-
вини Криму і рівень монополізації кожного з його сегментів.

Четвертий розділ присвячений оцінці економічних ефектів, пов’язаних з монополі-
зацією локального ринку будівельно-мінеральної сировини в Криму. Для цієї мети були
визначені функції ринкового попиту, галузевого виробництва, граничного доходу та гра-
ничних витрат, розраховані з високим рівнем достовірності параметри цих функцій. Вста-
новлені оптимальні рівні цін, собівартості одиниці продукції і обсягу виробництва буді-
вельно-мінеральної сировини, які максимізують прибуток гірничих підприємств в корот-
костроковому і довгостроковому періодах часу.

У п’ятому розділі монографії розглядаються шляхи подолання проблем щодо забезпе-
чення будівельних організацій і приватних осіб максимальної кількості будівельно-міне-
ральної сировини з їх високою якістю при невисокому рівні цін. Для цього пропонується
реорганізація структури галузі, яка спрямована на збільшення концентрації виробництва,
скорочення чисельності неефективних малих гірничих підприємств з доведенням рівня
виробництва у великих і в середніх підприємствах до  50% від його загально галузевого
рівня.

На завершення хотілося б зазначити, що автор торкається вельми актуальний на сьо-
годнішній день питання – можливості забезпечення довгострокового економічного зрос-
тання всієї економіки України за рахунок мультиплікаційного ефекту при збільшенні вве-
дення в експлуатацію та продажі недорого житла й збільшення збуту продукції іншими
галузями національної економіки, які забезпечують побут населення нашої країни.

Рецензія



156

Экономика и управление № 5 - 2013г.

Теоретичні і практичні напрацювання, викладені у монографії, можуть бути викорис-
тані викладачами економіки національного господарства, економічної теорії, мікроеконо-
міки, регіональної економіки, економіки підприємства, фахівцями з надрокористування,
державними службовцями, аспірантами та студентами економічних спеціальностей.

У цьому зв’язку монографія представляє безсумнівний практичний і науковий інтерес.
Вважаємо, що монографія Єргіна Сергія Михайловича «Процеси монополізації на локаль-
ному ринку будівельно-мінеральної сировини» є вагомим внеском в розвиток економічної
науки України, заслуговує позитивної оцінки, відповідає сучасним вимогам, які пред’яв-
ляються до написання одноосібних монографій та рекомендується до опублікування у
відкритій печаті.

           Рецензент,
   доктор економічних наук, професор,
   директор Кримського наукового центру
   НАН України і МОН України                                                         О.І. Башта
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